

共享机遇 共建美好

——吉南辽蒙东六市一体化名优特产品展销会活动侧记

全媒体记者 崔圣驰

四平展馆的优质玉米、辽源展馆的手编工艺品、抚顺展馆的山野菜、通化展馆的葡萄酒、通辽展馆的牛肉干、铁岭展馆的大榛子……7月30日至8月5日,吉南辽蒙东六市一体化名优特产品展销会在我市金融街举行。来自六市精选2000余种产品参展,从食品到手工艺,从化工到高新技术。吉南辽蒙东六市一体化名优特产品展销会已然成为了六市展示品牌、搭建平台、拓展销路的黄金盛会。

走进展销会,就会被各市特色展馆所吸引,例如通辽展馆充满了蒙古风情,无论是华丽的民族服装还是余音袅袅的马头琴,都让人驻足观看;辽源展馆四名小女孩琵琶弹奏的行云流水,市民掏出手机纷纷拍照录像;在伊通展馆,主播们在直播中争先恐后的来宣传伊通烧鸽子的美味。更值得一提的是,各市的特色商品更是让人眼花缭乱,试吃结束纷纷掏出手机扫码付款。

据悉,六市一体化名优特产品展销会是“吉南辽蒙东六市一体化高质量振兴发展首次市长联席会议”期间的一项重点活动,受到了社会各界特别是普通消费者的广泛关注。其中,四平市展区面积4000平方米,四平形象馆220平方米,包括享誉全国的老工业基地、世界闻名的“黄金玉米带”、

记者在商务部门获悉,我市对各市



参展企业进行了精准定位,结合本地优势挖掘合作的契合点,寻求合作商机。活动期间,重点开展企业间的洽谈交流,推进四平企业与域外企业在产销衔接、产业链延伸、招商引资等领域合作,推进

六市协同共赢发展。为进一步提振消费,集聚人气,推广六市名优特产品,展销会期间,四平市政府针对展会发放50万元消费券,鼓励市民到展会消费。



汽车座椅系统配套项目位于四平市红开区特色产业园区孵化基地,项目总投资0.9亿元,主要生产汽车座椅系统配件及其他农机配件。项目全部建成后,预计年可实现销售收入5000万元,利税500万元。这是员工正在车间生产座椅配件。
全媒体记者 张宪双 摄

全链条培训 助企严把质量关

省药监局四平检查分局开展中药知识培训

本报讯(全媒体记者 刘莉)为深入贯彻党中央、国务院《关于促进中医药传承创新发展的意见》,吉林省医药强省建设系列文件精神,结合省药监局和四平分局今年重点工作任务,日前,省药监局四平检查分局会同四平市食品药品检验所开展了全市药品生产企业中药材、中药饮片知识培训班。全市药品生产企业质量负责人、化验室主任、中药材(中药饮片)检

验、验收、养护人员参加培训。为保证培训效果,四平分局与市食药检所对四平地区各药品生产企业进行了详细调研,把各企业可能用到的100余种常用品种列为重难点品种,培训人员涵盖中药材、中药饮片从库房验收养护人员到化验室检验人员到质量放行人员整个链条,旨在全面提升药品生产企业中药材、中药饮片验收、鉴别、检验能力,为进一步强化

中药材、中药饮片质量控制提供保障。

四平检查分局领导要求,各企业一定要把好源头质量关,保证生产出安全有效的药品。希望通过此次培训切实提高各企业对中药材、中药饮片的把关能力,保证药品质量,提高药品安全保障水平。

四平市食品药品检验所中药室相关负责人针对中药材、中药饮片日常养护方

法、外观性状鉴别、易混品种鉴别以及检验过程中的疑难问题开展了详细讲解,并对各企业在药品质量方面遇到的困难进行分析答疑。

参训人员纷纷表示,通过参加此次培训受益匪浅,一定要认真吸收消化培训内容,不断强化质量意识,结合实际工作,增强业务水平,为全力保证药品质量安全贡献力量。

新电商用武之地愈见广阔

王石川

经过20多年的快节奏发展,中国电子商务已成为数字经济领域技术创新活跃、规模增速较快、辐射范围最大的重要组成部分。中国电商发展的成就引人注目,在推动经济社会发展等方面的作用也为人所见。比如,电商作为新兴业态,既可以推销农副产品、帮助群众脱贫致富,又可以助力乡村振兴,大有可为。

与传统电商相比,新电商具有多个明显的特质,比如,从功能型消费向体验式消费转变,从以产品为中心到以用户为中心,从单一场景到多场景融合。在快车道一路向前的中国新电商,如何保持高质量发展,在新时代取得更长足进步?

有报告称,新电商正深刻参与中国经济多元变革。诚如斯言,中国电商见证了中国发展的奇迹,也是中国发展的重要力量。当前,我国经济正处于企稳回升的关键期,要巩固经济恢复基础,稳定宏观经济大盘,保持经济运行在合理区间。在这

个过程中,新电商用武之地越来越广阔。无论创造就业,还是促进消费,乃至激发经济活力,新电商都当仁不让。显然,面对人民需要、社会需要、国家需要,新电商要具有更加强烈的责任意识,勇敢担纲重要角色,发挥更重要作用。

新一代信息技术加速发展,电子商务新业态新模式不断涌现。按照“十四五”电子商务发展规划》设定,2025年全国电子商务交易额预期目标46万亿元,全国网上零售额预期目标17万亿元,跨境电商交易额预期目标2.5万亿元。面对高要求,新电商既要不断调整“打法”,也要寻求技术上的突破,走好转型升级之路。事实上,电商一直处于实体经济向电子商务行业。从中不难判断,我国电子商务已从快速发展的成长期步入提质增效的成熟期。新电商赋能多个行业,也得到了制度层面的赋能。锚定初心,奋勇前行,正迎来金色年华的新电商将带给人们更多红利。

是新电商的重大机遇。

可以说,服务民生是新电商的基因,新电商之所以在快车道上平稳发展,成就非凡,一个重要原因是始终以服务民生为己任,比如在疫情防控中就发挥了不可替代的作用。但也应看到,电商平台要在规范中发展,需要多聆听民意。同时,在赋能中小企业转型等方面也要有所作为。大的电商平台在迅猛发展时,更要助力中小微企业活得风生水起,实现共生共荣。

据统计,截至2021年6月,我国网络购物用户规模达到8.12亿人。我国网络零售店铺超过2000万家,全国约有1/6的市场主体在从事电子商务行业。从中不难判断,我国电子商务已从快速发展的成长期步入提质增效的成熟期。新电商赋能多个行业,也得到了制度层面的赋能。锚定初心,奋勇前行,正迎来金色年华的新电商将带给人们更多红利。

发挥创业担保贷款作用 助力中小微企实现赢利

本报讯(全媒体记者 傅光)

今年以来,为了缓解疫情带来的影响,我市加大对开工、创新创业企业的支持力度,帮助有融资需求的企业渡过难关,有效地缓解了中小微企业的融资难等问题,引导中小微企业走上快速发展之路。截至目前,全市为20家企业(单位)、195户个体经营者,发放创业担保贷款7586万元,直接带动1623人就业,助力一个个创业人员逆疫情实现创富梦想,开启了他们全新的创富人生,为稳定全市经济发展发挥了积极作用。

“今年年初,突如其来疫情让我们的公司陷入了巨大危机,出现了资金周转问题,濒临倒闭。”王骐说。为了尽快找到周转资金,王骐想起了中小企业创业担保贷款。“2022年5月初,我找到了四平市人社局发放创业担保贷款的部门,上报了申请创业担保贷款资料,经审核认定,我们符合中小企业创业担保贷款贴息政策。太快了,不到一个月,贷款就办下来了。”

5月末,80万元贷款拨付到公司账户。有了资金就立即开工,王骐开始购入新的物流车辆,为客户垫资等,有效拓展客户资源;新招聘18名员工为客户提供优质服务,到7月中旬,公司实现利润12万元。

经济资讯

我国已建成全球规模最大 技术领先的网络基础设施

新华社济南7月30日电

记者从30日在济南开幕的2022中国算力大会上获悉,目前我国已建成全球规模最大、技术领先的网络基础设施。截至今年6月底,我国5G基站数达到185.4万个,5G移动电话用户数超过4.5亿户,所有地级市全面建成光网城市,千兆光纤用户数突破6100万户。

良好的网络基础设施为算力产业发展奠定了坚实的基础。工业和信息化部副部长张云明表示,近年来工信部积极推进算力产业发展,并取得积极成效;算力基础设施持续夯实,算力总规模排名全球第二;算力政策环境不断优化,算力资源布局更加合理;算力融合应用加速涌现,算力产业生态

逐步完善。

张云明说,产业界各方要顺应数字化发展趋势,把握算力产业发展规律,加快推进算力基础设施建设,着力构建以新一代通信网络为基础、以数据和算力设施为核心、以融合基础设施为突破重点的新型信息基础设施体系。

在开幕式上,中国电信、中国移动、中国联通、浪潮、华为等算力龙头企业还签署了算力基础设施重点项目,启动建设10余个全国性数据中心及云网融合项目,总投资额近500亿元。

2022中国算力大会由工业和信息化部与山东省人民政府共同主办,主题为“算赋百业力导未来”。

中马铁路人才培训合作计划 开花结果

新华社吉隆坡7月31日电

“中马铁路人才培训合作计划是我为塑造职业发展道路、帮助我成长的重要平台。”在马来西亚东海岸铁路(马东铁)项目工作的穆罕默德·西亚赫明近日对记者说。

在位于彭亨州的马东铁项目六分部施工现场,西亚赫明是负责管线迁改的现场工程师,与现场施工队、产权管理部门以及当地民众进行沟通协调是他的日常工作。

西亚赫明说,中学时观看的有关纪录片让他对铁路建设产生了兴趣,成为一名工程师成了他的梦想。西亚赫明从马来西亚彭亨大学土木工程专业毕业时,恰逢中马铁路人才培训合作计划正式启动。

经过层层选拔,西亚赫明成为培训项目首批学员之一。“培训班课程与我大学所学的课程有很大不同。大学课程比较广泛,培训班的课程集中在铁路建设方面,包括铁路路基、桥梁、隧道等。”经过近3个月的培训,西亚赫明正式入职马东铁项目。

由中国交通建设集团(中国交建)承建的马东铁项目设计全长600多公里,建成后将成为连接马来半岛东海岸和西海岸的“陆上桥梁”,带动东海岸地区经济发展,极大改善沿线地区互联互通。

马来西亚总理伊斯迈尔6月到项目现场考察时表示,马东铁项目为当地提供了许多技术岗位,人才培训计划为当地培养了大量铁路行业人才。

2017年9月开始的中马铁路人才培训合作计划由中国交建与马来西亚铁路衔接公司联合中国的北京交通大学、西南交通大学以及马来西亚彭亨大学等十多所教育机构共同实施,计划为马来西亚培养5000名铁路建设及运营人才,以促进马东铁项目建设以及马来西亚轨道交通发展。

财经论坛

备受关注的中国新电商大会迎来了第二届。7月29日,第二届中国新电商大会在吉林长春召开,今年会议的主题是“推动新电商 促进新消费 助力新发展”,大会将设置开幕式暨主论坛,以及环境建设论坛、技术创新论坛、融合发展论坛、消费服务论坛、国际合作论坛五场分论坛,共同交流探讨中国新电商行业发展前景,共绘中国新电商宏伟蓝图。

有了首届中国新电商大会的成功举办,社会各界对第二届中国新电商大会充满期待。大会将要发布的《中国新电商发展报告2022》有哪些“干货”?五大分论坛都聚焦哪些有分量的话题?这次会议的举办将给中国新电商发展带来哪些机遇?如此种种,都为舆论所关注。